

为唯一上榜的山羊品种

代系统选育而成,2019年4月28日经国家畜禽遗传资源委员会审定通过。

据了解,该山羊品种具有被毛全黑、生长发育快、繁殖力高、产肉性能好、适应性强和耐粗饲等优良特性。其体格大、产肉多、肉质好的特点深受山区农户欢迎,市场潜力巨大,是山区半山区的“致富羊”。

省畜牧兽医科学院研究员邵庆勇介绍,近10年来,省畜牧兽医科学院羊遗传资源保护与利用创新团队加大科技成果转化应用力度,联合相关企业先行示范,后进行“云上黑山羊”规模化推广应用,已在我省120个县(市、区)和21个外

省(区、市)累计推广种羊15万余只,综合经济效益达300亿元。云南省内覆盖率达93%,占全省山羊市场的94%,累计带动1.5万户脱贫群众增收致富。

我省高度重视种业振兴工作,是“十四五”期间全国唯一同时布局农作物种质资源中期库、畜禽遗传资源基因库和水产种质资源库的省份。去年以来,相继出台《云南省种业振兴行动实施方案》《云南省“十四五”现代种业发展规划》《云南省“十四五”现代种业提升工程实施方案》等政策措施,推动种业工作高质量发展。

新时代 新征程 新伟业
壮大资源经济口岸经济园区经济

聚力提质增效做大做强园区经济

我省89个开发区主要经济指标快速增长

本报讯(记者 段晓瑞 见习记者 贡秋次仁)今年以来,我省大力实施开发区振兴三年行动,着力壮大园区经济,全省89个开发区主要经济指标实现快速增长,发展规模和质量不断提升,对全省经济发展带动作用进一步增强。

开发区经济发展主阵地作用逐步显现。1至4月,全省开发区规模以上工业增加值同比增长5.7%,固定资产投资同比增长49.1%,均高于全省平均水平。其中,11个开发区规模以上工业增加值、46个开发区固定资产投资同比增长均超过20%,河口边境经济合作区、昌宁产

业园区、盈江产业园区规模以上工业总产值同比增长超过50%。

重点开发区支撑作用进一步凸显。“15+7”重点开发区完成了全省开发区50%左右的规模以上工业总产值、工业增加值、固定资产投资。其中,安宁产业园区石化、冶金、新能源电池三大千亿级优势产业集群初步成型,禄丰产业园区绿色硅光伏、绿色钛形成完整产业链条,泸西产业园区和砚山产业园区围绕绿色铝积极建设高端铝产品基地,努力打造工业经济新增长极。

开发区重点产业集中度不断提高。

从主导产业看,“15+7”重点开发区初步形成了先进制造、生物医药、绿色食品加工、新材料、绿色硅、绿色铝、新能源电池等产业布局,15个国家级开发区产业集中度达55.8%,7个重点省级开发区产业集中度达34.9%,其中集中度最高的玉溪高新区达82.4%。从重点产业链看,全省初步形成绿色铝、绿色硅、新能源电池、生物医药、新材料、先进制造等6条重点产业链。1至4月,6条重点产业链规模以上工业总产值同比增长12.2%,其中新能源电池工业总产值增长96.1%、绿色硅工业总产值增长47%,延链补链

强链成效初显。

为做好项目资金保障服务,今年以来,我省共安排产业园区基础设施省预算内前期工作经费9782万元,用于支持全省54个项目建设;下达园区基础设施建设资金5亿元,支持6个重大项目建设;通过国家重大建设项目库储备地方政府专项债券共储备产业园区基础设施项目236个,专项债券资金需求1265.11亿元,占28.36%;安排提前下达新增专项债券112.38亿元,支持产业园区基础设施相关项目建设。

丽江市着力把资源优势转化为发展优势——

促进产业融合 积蓄发展动能

本报记者 李兴文 和茜

游新业态、新产品。去年10月,玉龙雪山冰川地质博物馆一楼公益区和二楼“梦幻玉龙·冰雪奇境”体验区开放营业,游客可在声光电等科技手段支持的模拟场景下,感受玉龙雪山的生物多样性和茶马古道的文化韵味。同时,举办“棒棒会”“三多节”等节庆活动,谋划打造“月月有节庆、四季有活动”的丽江节庆旅游品牌,推动民族节日文化和旅游业融合发展。

历史悠久的特色滇绣、白沙壁画等也吸引越来越多游客的目光。观看东巴舞表演、购买东巴纸纪念品,来自江苏的游客杨先生在丽江畅享了一段文化之旅。“东巴文化很有趣,丽江的食物也很符合我的口味。”他说,鸡豆粉、丽江粑粑、腊排骨等各式丽江传统特色美食给他留下深刻印象。

丽江市将继续挖掘推广玉龙县白沙镇玉湖村农文旅发展等新业态新模式,推出一批金牌旅游村、最美乡村(乡愁)旅游地,丰富生态旅居、户外健身运动、研学旅游等新业态产品供给,深化文旅融合,打造“红色丽江、多彩丽江、乡愁丽江、艺术丽江、创意丽江”五大IP,擦亮“文化丽江”品牌。此外,加强与攀大丽香

旅游“金三角”区域联盟城市间的互补合作,借助短视频、自媒体等方式,为文化和旅游发展带来延伸价值。

地处滇川藏3省区交界处的丽江,水能、太阳能、风能等资源富集,水能蕴藏量超过2500万千瓦,可开发装机容量2300万千瓦,新能源资源理论蕴藏量1000万千瓦。这些丰富的资源为制造“绿氢”提供了得天独厚的能源基础。

近年来,丽江市积极打造全省“新能源+电解水制氢、氢能”应用试点,抢占发展先机。

下转第二版

南昆铁路集中修施工完成

本报讯(记者 胡晓蓉)6月12日,南(宁)昆(明)铁路石林站最后一处换枕施工顺利结束。至此,历时90多天的南昆铁路集中修施工圆满完成,设备性能得到全面提升。

铁路“集中修”是在铁路线路一定范围内,集中人力和物力,在规定时间内,对达到使用寿命、老化、磨损的线路行车设备集中进行大中修和技术改造,以确保铁路行车安全,保证运输畅通。今年2月,中国铁路昆明局集团有限公司组织工务、电务、供电等系统的1000多名施工人员,对南昆铁路云南段线路进行集中修施工。

南昆铁路每天通过列车超过100列,此次集中对线路、桥梁、隧道等进行全面体检,累计完成换枕21.8万根、换轨200公里、钢轨打磨110公里,整治桥梁、隧道病害25处,及时消除隐患,确保设备质量达标。

图为大型养路机械对换枕后的线路进行恢复作业。 本报通讯员 吴杰 摄



为您导读

中办国办印发《意见》
构建优质均衡的基本
公共教育服务体系

见第二版

从中华文明创新性
看中华民族
进取精神和无畏品格
——中华文明的突出特性
系列述评之三

见第四版

我省扎实推进道路交通安全隐患排查整治攻坚行动 整治完成风险隐患6.5万个

本报讯(记者 陈晓波)6月13日,省公安厅召开“云南公安党旗红”全省道路交通安全隐患排查整治主题新闻发布会,通报全省道路交通安全隐患大排查大整治工作推进情况,推介昆明、昭通、曲靖等地公安交管部门以及省公安厅交警总队高速公路交警支队紧盯重点筑牢防线,管住“有风险的人”和“有风险的车”,切实做好事前预防工作,辖区交通事故死亡人数同比下降8.3%。昆明交警推出“应急十法”处置措施化解道路风险,研发道路交通安全态势感知系统提升隐患排查精准水平,全方位开展道路交通安全隐患治理,累计处置隐患道路里程

1267公里。昭通交警通过推动高风险驾驶人员教育引导,提升全市重点车辆有效管控率、低成本整治应急治理覆盖率、高风险企业交通安全隐患整改率等排查整治措施,累计排查出高风险驾驶人9430人,道路隐患15960处。曲靖交警通过“四级路长制”“三级隐患分类法”“三色清单工作法”,边排查边整治,2022年共完成1077.33公里安全生防工程建设,多措并举推动道路交通安全隐患排查整治取得实效。

省公安厅交警总队以及昆明市、昭通市、曲靖市公安局交警支队有关负责同志发布新闻并回答记者提问。

云集一端
报览天下



扫描
二维码
下载
客户端

王予波领题调研瑞丽沿边产业园建设时强调
在高站位实举措服务和融入新发展中立潮头走在前局

本报讯(记者 张寅)6月12日至13日,省委书记王予波结合开展主题教育,在德宏傣族景颇族自治州瑞丽市专题调研沿边产业园建设,强调要认真落实党中央、国务院重大决策部署,以更高站位更实举措服务和融入新发展格局,在打造沿边开放新高地中勇立潮头、走在前列。

王予波到瑞丽国家重点开放试验区城市综合展示中心调研沿边产业园规划,深入畹町、环山等片区和陇川县工业园区,实地察看进出口商品加工、电子产品、纺织服装等项目进展,现场交办工作,要求省级部门和德宏州围绕企业需求,限期解决用工等问题,他希望企业家们抓住机遇,政企同向发力,全面提速园区发展。

王予波与雅戈尔、音皇电子、天德新能源、中基宁波、肯发实业、鹏和农业、尚宝电子元件、凯嘉雅、正信实业等企业代表座谈,同省级部门和州市县负责同志一起研究办法措施,解决具体问题。他强调,云南正处于系列重大战略加快落地的重要机遇期,要以大视野、大格局、大担当,实打实推进沿边产业园建设。德宏州有基础、有条件、有空间,要扛起重大政治责任,在园区高质量发展上打头阵、作示范,确保每年都有大突破,要做实招商引资,发挥综合优势,坚持政府引导、市场运作,招引一批引领力强、知名度高的头部企业和标志性产业转移项目落地。要做优营商环境,点对点服务企业,逐项解决具体诉求。要做好机制创新,组建实体化工作专班,加强政策统筹,高效促进园区点面结合、联动发展。要做强基础设施,提升园区承载能力。要集中力量破解建设面向印度洋国际陆海大通道的堵点难点,带动大物流、大贸易、大产业。

王予波在瑞丽姐告口岸、陇川拉勐通道与入境人员、工作人员交流,要求提升口岸通关、物流运输、人员往来便利化程度,推动客流货流尽快恢复到疫情前水平。他还调研了江心岛旅游项目规划情况,要求坚持生态优先、突出特色、树立品牌,打造跨境旅游新亮点。

刘非、孙灿参加调研。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育省委宣讲团报告会分别在云南大学、昆明理工大学、昆明冶金高等专科学校、云南工商学院、云南商务信息工程学校举行

凝聚力量培养新时代好青年

本报讯(记者 陈怡恒 陈鑫龙)近日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育省委宣讲团报告会分别在云南大学、昆明理工大学、昆明冶金高等专科学校、云南工商学院、云南商务信息工程学校举行。

6月12日,在云南大学,省委宣讲团成员、省委党校(云南行政学院)马克思主义学院副院长张光雄作宣讲报告。张光雄以“习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想——习近平总书记关于全面从严治党、推进党的自我革命的重要论述”为题,从主题主线、逻辑演进、总体谋划3个方面深入解读了习近平新时代中国特色社会主义思想中关于自我革命的精神内涵。

聆听了报告会,云南大学马克思主义学院副院长朱丹表示,作为一名高校思政教育工作者,要大力弘扬自我革命精神,积极主动融入高校思政课改革创新的实践中,充分发挥思政课在落实立德树人根本任务中的关键作用,推进大中小学思政课一体化建设,把“六个坚持”作为从事思政工作的世界观和方法论,为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献力量。

6月8日,在昆明理工大学,省委宣讲团成员、省社科院马克思主义研究院院长吴莹从“全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义及时代背景”“全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义”“深刻感悟‘两个确立’的决定性意义,奋力谱写中国式现代化的云南篇章”等3个方面进行了深入宣讲。聆听了宣讲报告,昆明理工大学管理与经济学院教师魏蕾表示,高校

教师要深刻把握新时代新使命,完成好立德树人根本任务,引导大学生读懂中国、认识世界,把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,把个人发展融入中国式现代化发展进程中,为推进中华民族伟大复兴贡献力量。昆明理工大学硕士研究生张蕊说:“新时代大学生要牢记习近平总书记的谆谆教诲,与各民族同学一起,坚定不移听党话、跟党走,自觉带头让青春之花绽放在祖国最需要的地方。”

6月8日,在昆明冶金高等专科学校安宁校区,省委宣讲团成员、省委党校(云南行政学院)经济学教研部副主任霍强作宣讲报告。霍强围绕深刻领悟“两个确立”的决定性意义、全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义及时代背景、准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义、牢牢把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务、全面推动云南高质量跨越式发展等5个方面进行了全面、深入、系统讲解。

6月13日,在云南工商学院,省委宣讲团成员、省委党校(云南行政学院)哲学教研部副主任白婧作宣讲报告。白婧从习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想、把马克思主义哲学作为看家本领等5个方面进行了阐释。聆听了报告后,云南工商学院大健康学院教师王甜君表示,要通过主题教育,秉持“以父母之心育人”的理念,增强使命感责任感,为学生成长成才努力工作,教育引导学生树立正确的人生观、世界观、价值观,帮助学生成就梦想。

下转第二版